

上海邦德职业技术

工会 2016 年工作总结及 2017 年工作重点

各位领导，各位代表，各位老师：

我受工会委员会委托，向大会作工会 2016 年工作总结及 2017 年重点工作的报告。2016 年来，在市教育工会和校党委的领导下，在董事会与行政的大力支持下，我校工会以党的十八大精神为指导，行使工会的各项职能，进一步围绕中心服务大局，关注民生服务教师，顺利完成了 2016 年度的工会工作。现报告如下：

一、服务大局，推进民主管理工作

1、健全工会组织

每年工会会员的调整工作已是工会的一项常态化工作，本年度对女教授联谊会、青年联谊会以及羽毛球协会、钓鱼协会的会员做了会员替补调整，并根据实际情况对协会的章程也做了相应修改，为更好的开展教职工活动做好组织保障。

2、拟定集体协商办法和集体合同

为了维护教职工的合法权益，工会协调和稳定教职工与学校的劳动关系，由工会牵头草拟了集体协商暂定办法和集体合同，通过一年来与学校和集团多次的协商修改，我校的集体协商办法和集体合同现已定稿。

3、发挥工会作用

充分发挥工会桥梁和纽带作用。近三年学校每年有增长工资，每

次工资增长方案，工会都组织教职工代表进行审议通过后才实行；去年暑假学校后勤管理模式进行了调整，工会马上给后勤工作人员办理入会手续，协调平衡好因后勤管理体制改变而带来的一系列问题，保障好每个教职工的利益；2016年人事处对中层干部、教职工考评工作进行了修订，工会通过各工会小组让全体教职工了解修订方案，使修订制度切实落实，让每个教职员工得以知晓。

二、关注民生，做好服务保障工作

4、做好工会福利

继续做好工会服务卡的注册和服务工作，截止目前有110人持有工会服务卡，为教职员工提供了一定的保障和福利；去年组织163名教职工参加一年一次的体检；制定了多个疗休养方案供教职员工假期参加，去年参加人数占全校教职工人数的28.4%；夏天来临前，工会继续做好教职工送清凉发放防暑用品的工作。

5、组织节日活动

根据不同节日，工会组织不同主题的活动安排。如：春节发大礼包；三八妇女节发女性小礼物；端午节养生专家做讲座并发放粽子；儿童节组织亲子烘焙活动；教师节致每位教师一封节日慰问祝福信；中秋节每人发放2盒中秋月饼。

三、开展活动，凝聚校园和谐氛围

6、提升干部素质

为了进一步发挥工会中青年干部的能动性和积极性，安排我校工会青年干部参加市教育工会组织的素质提升活动。

7、组织教工运动会

为了凝聚教职工间的团结协作精神，舒缓教职工工作压力，工会举办了第八届教工运动会，组织了三个团体项目和四个单项的体育比赛活动，有近 100 名教师参加，大家在运动场上既赛出了成绩又赛出了友谊。

8、增强协会活力

为了丰富教职工业余生活，根据教职工爱好不同，年龄不同，通过三个协会，两个联谊会组织教职员工开展活动，受到了大家的欢迎。钓鱼协会在罗店垂钓中心、桐乡稻香人家、崇明人家开展了 3 次垂钓活动，现钓鱼协会会员有 22 人；羽毛球协会目前成员已有 44 人，协会经常组织羽毛球爱好者在校内或校外打球，上学期末组织了一场近 30 人的比赛，激发了老师们坚持运动的信心；2016 年末新成立了棋牌协会，目前会员有 28 人，协会在德贤楼地下室整理出一间活动室，可供大家业余休闲时活动；青年教师联谊会去年组织 20 多名青年教师到浙江天池——吴越古道徒步活动，户外运动让年轻教师们集健身、娱乐、体验探索于一体，深受大家欢迎。

四、提升素养，保障女教职工权益

9、开展特色活动

利用学校烹饪专业的资源，女工委组织女教师学做西点烘焙，受到了教师们的踊跃报名；安排学校人物形象专业的老师开展女性形象设计讲座，教会大家如何美容，如何美发，如何搭配服装，让女性更自信更美丽的在工作岗位上工作。

10、增加体检项目

认真组织好 2016 年教职工的体检，而且考虑到学校以女性教师为多，增加了两项针对女性发病率较高的体检项目，更完善的保障了女性教职工的健康。

五、经费到位，保障工作顺利开展

11、严格使用经费

工会经费得到校党委和行政的大力支持依法拨缴，依据工会自己的预算、决算、会计、审计等制度，严格按照工会财务审计要求独立并规范的使用。

12、做好年报工作

积极做好市教育工会 2016 年度的年报统计工作和报刊订阅工作。

六、2017 年重点工作

1、签订集体合同

在教育工会指导下，校领导非常重视集体合同签订之事，在他们的积极推进下，集体协商办法和集体合同于本次教代会审议通过后完成签订工作，按规定集体合同签订后将报送市劳动保障行政部门，劳动保障行政部门自收到集体合同文本之日起十五日内未提出异议的，集体合同即行生效。

2、完善教职工生活保障

17 年工会给在编教职员工每人买了一份综合互助保障计划，给病困的教职工在医疗住院方面多一份互助保障。

3、建设教工之家

学校因学生实训基地的扩建，原校教工之家要迁移至德贤楼地下

层，新的教工之家将建设成汇集健身、娱乐、休闲等多功能场地，同时还要建设一个“妈咪小屋”，满足我校哺乳期妈妈们的需求。

4、提高体检经费

根据教代会提案汇总反映，工会 17 年将适当增加一些体检项目提高教职工体检经费，满足教职工的体检需求。

5、助推青年成长

工会将积极组织青年教师参加市教育工会开展的教学竞赛和青年教师拓展活动，进一步激发青年教师的爱岗敬业和责任担当意识，推动青年教师成长成才。

各位领导，各位代表，各位老师，工会工作虽然是琐碎的，而且都是兼职的，义务的，但校工会在学校党政的大力支持下，发扬优良传统，积极为教工服务，为学校发展服务，在今后的工作中我们要继续认真学习，不断总结，努力开拓，紧密联系广大教职工，积极主动地发挥工会自身参政议政职能和桥梁纽带作用，使工会真正成为广大教职工的“第二家庭”和贴心人，使工会工作再上一个新的台阶。

上海邦德职业技术学院工会

2017 年 4 月 14 日